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COMUNE DI TRIVOLZIO

Prov. Pavia







Allegato alla determinazione n. 11 del  31.01.2022
AVVISO PUBBLICO

PER LA NOMINA DI UN COMPONENTE ESTERNO DELL’ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

VISTO il Regolamento sull’Ordinamento degli uffici e Servizi, approvato con G.C. n. 90 del 27/11/2011 e successive di modifica G.C. n. 54 del 31/08/2017 e G.C. 73 del 21.12.2017;
VISTO il Regolamento per la nomina ed il funzionamento dell’Organismo Indipendente di Valutazione, approvato con G.C. n. 92 del 17/11/20211;  

RENDE NOTO 

Che il Comune di Trivolzio intende procedere alla nomina di un componente esterno dell’Organismo Indipendente di Valutazione (O.I.V.);

A) DURATA

La durata dell’incarico è triennale e decorre dalla nomina sindacale.

B) COMPENSO 

Il compenso annuo onnicomprensivo è pari ad euro 1.550,00
C) REQUISITI 

1. I requisiti posseduti dai partecipanti dovranno interessare tre aree:

a) l’area della conoscenza: costituita dalla formazione degli interessati, nella quale confluisce la valutazione del percorso di studi e di specializzazione;

b) l’area delle esperienze:  costituita dal percorso professionale;

c) l’area delle capacità o competenze specifiche, con la qule si intende designare quel complesso di caratteristiche personali ed intellettuali, manageriali, relazionali e realizzative (quali la capacità di individuazione ed i soluzione di problemi o di comunicazione e coinvolgimento delle strutture nei processi di innovazione) idonee a rivelare l’attitudine degli interessati ad inserirsi in una struttura nuova, lavorando in gruppo, nonché un’appropriata cultura organizzativa promotrice di valori di trasparenza, integrità e miglioramento continuo.

2. A specifica di quanto indicato al punto 2, i candidati dovranno possedere i seguenti specifici requisiti:

a) Cittadinanza italiana/europea

b) Buone conoscenze informatiche

c) Titolo di studio: diploma di laurea specialistica o di laurea quadriennale conseguita nel previgente ordinamento degli studi, in ingegneria o economia. In caso di lauree in discipline diverse, è richiesto un titolo di studio post-universitario in profili afferenti alle materie suddette e/o ai settori dell’organizzazione e del personale delle pubbliche amministrazioni, del management, della pianificazione e controllo di gestione , o della misurazione e valutazione delle performance.


In alternativa al possesso del titolo di studio post-universitario, è sufficiente il possesso dell’esperienza di almeno sette anni in posizioni di responsabilità (anche presso aziende private) nel campo del management, della pianificazione e controllo di gestione, dell’organizzazione del personale, della misurazione e valutazione della performance e dei risultati, ovvero in possesso di un’esperienza giuridico-organizzativa, di almeno cinque anni, maturata anche in posizione di istituzionale autonomia e indipendenza.
3. I candidati, in allegato alla domanda di partecipazione, dovranno produrre il curriculum vitae attestante il possesso dei requisiti sopradescritti e le esperienze fatte limitatamente alle materie attinenti all’O.I.V.;

D) PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA 

Nella domanda i soggetti interessati devono dichiarare:

a. l’inesistenza di cause di ineleggibilità e incompatibilità previste dalla legge;
b. di non rivestire incarichi pubblici elettivi o cariche in partiti politici o in organizzazioni sindacali svolti sul territorio dell’Ente negli ultimi tre anni;

c. di non avere rapporti continuativi di collaborazione o di consulenza con le predette organizzazioni;
d. di non aver ricoperto simili incarichi o cariche o che abbiano avuto simili rapporti nei tre anni precedenti la designazione;

e. l’assenza di conflitti di interesse.

Essi devono inoltre prestare il consenso al trattamento dei dati personali ai sensi della successiva lettera G).

Alla domanda deve essere allegata, laddove necessaria, l’autorizzazione rilasciata ai sensi dell’art. 53 del D. Lgs. 165/01.
I candidati, in allegato alla domanda di partecipazione, dovranno produrre il curriculum vitae attestante il possesso dei requisiti sopradescritti e le esperienze fatte limitatamente alle materie attinenti all’O.I.V.;

Le domande devono pervenire corredate dalla suddetta documentazione, all’ufficio protocollo del Comune di Trivolzio in busta adeguatamente chiusa, entro le ore 12.00 del giorno 14 febbraio 2022.
L’esterno della busta deve riportare la seguente dicitura: Avviso pubblico per la selezione di componente esterno dell’Organismo Indipendente di Valutazione del Comune di Trivolzio.  
Le domande possono essere:

a) presentate a mano all’Ufficio Protocollo del Comune di Trivolzio, sito in Trivolzio (Pv), Via Casorate Primo, 4;

b) inviate tramite raccomandata con avviso di ricevimento al seguente indirizzo: Via Casorate Primo, 4 – 27020 Trivolzio (Pv);

c) inviate tramite posta elettronica certificata esclusivamente all’indirizzo di posta elettronica comune.trivolzio@pec.regione.lombardia.it .
Il candidato deve indicare sulla busta esterna l’indirizzo presso cui devono essergli inoltrate le comunicazioni.

Si considerano prodotte in tempo utile le domande inoltrate entro il termine suindicato. In caso di spedizione tramite raccomandata, la data di invio è comprovata dal timbro dell’ufficio postale accettante.

Non saranno comunque prese in considerazione le domande pervenute oltre il decimo giorno dalla scadenza del termine di presentazione. L’Amministrazione non assume alcuna responsabilità in caso di dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito da parte dell’aspirante né per eventuali disguidi postali non imputabili all’ Amministrazione stessa. Le dichiarazioni relative ai requisiti devono essere rese ai sensi degli art. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, sotto la propria personale responsabilità e consapevolezza delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del medesimo D.P.R. per le ipotesi di false dichiarazioni e di presentazione di atti falsi o contenenti dati non rispondenti a verità. La partecipazione alla selezione comporta l’accettazione senza riserva alcuna di tutte le disposizioni contenute nel presente avviso.
E) MODALITA’ DI SELEZIONE  
La selezione si svolge attraverso la comparazione dei curricula ed eventuale colloquio finalizzato a valutare il livello delle esperienze e delle capacità del candidato. Il colloquio è condotto dal Sindaco, coadiuvato dal Segretario comunale.
La scelta del candidato è effettuata dal Sindaco con proprio atto motivato e previo accertamento dei requisiti, delle competenze e delle capacità specifiche richieste dal presente avviso.

Ai fini della scelta il Sindaco si avvale dell’istruttoria tecnica svolta dal Segretario Comunale.

Il Sindaco può riservarsi di scegliere i componenti O.I.V. oltre alla valutazione del curriculum, anche mediante un colloquio al fine di valutare il livello delle esperienze e le capacità possedute.

La procedura di cui al presente avviso non ha carattere concorsuale e la presentazione delle richieste di partecipazione non vincola in alcun modo l’Amministrazione.

F) TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi dell’art.13 del D. Lgs 30 giugno 2003, n. 196, si informano i candidati che il trattamento dei dati personali da essi forniti per partecipare al presente avviso di selezione è finalizzato all’espletamento della stessa, con utilizzo di procedure anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire tale finalità. Il conferimento di tali dati è pertanto obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena l’esclusione dalla procedura medesima. I dati forniti saranno trattati anche successivamente, in caso di conferimento dell’incarico, per le finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo e potranno essere fatti oggetto di comunicazione ad altri enti pubblici solo in presenza di espressa previsione di legge o di regolamento o se risulti comunque necessario per lo svolgimento delle funzioni istituzionali o a soggetti privati incaricati dal Comune di elaborare o catalogare detti dati. Ai candidati sono riconosciuti i diritti di cui all’art. 7 del citato D. Lgs. N. 196/2003. Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Trivolzio nella persona del suo legale rappresentante.
Trivolzio, lì  31.01.2022
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  IL RESPONSABILE DELL’AREA




   (dott.ssa Giulia Cropano)
  Via Casorate Primo, 4 – 27020 TRIVOLZIO (PV) – Tel. 0382-928041 – Fax 0382.930485

C.F.: 80000970188 – P.I. 00470940180 


